
八街市教育委員会議事録

令和４年第９回定例会

期 日 令和４年９月２９日（木）

開会 午後 １時１４分

閉会 午後 １時３８分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 加曽利 佳 信

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

教 育 総 務 課 長 秋 葉 忠 久

学 校 教 育 課 長 本 間 照 美

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 須賀澤 勲

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 土 屋 顕 仁

図 書 館 長 富 谷 和 恵

学校給食センター所長 岩 井 済

教育総務課副主幹（事務局） 塚 本 廣

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和４年第９回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

本日の日程は、お手元に配付のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長
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議事録署名人に並木委員と吉田委員を指定します。

３．教育長報告

○教育長

教育長報告を土屋教育部長よりお願いします。

○教育部長

資料の１ページをご覧ください。

令和４年８月２６日から９月２８日まで、教育長が出席しました主な行事

及び動静についてご報告いたします。

８月２６日 特別会議にて、令和４年９月定例議会議案説明定例記者会見

に出席しました。

同日、１６時から市議会議場にて、第４２回八街市新型コロナウイルス感

染症対策本部会議に出席しました。

８月３１日 本会議令和４年９月議会開会に出席いたしました。本議会に

提出された案件は、議案１６件で、陳情１件、請願１件、一般質問の通告が

代表質問６名、個人質問５名の議員からありました。

９月６日、７日、８日 市議会議場にて、本会議一般質問に出席いたしま

した。教育委員会関係では「学校給食の無償化」、「教職員の働き方改革」、「ベ

ルマーク運動」、「生涯スポーツの推進」など８名の議員から質問がありまし

た。

９月１３日 市議会議場にて、議案質疑に出席いたしました。１名の議員

から９款教育費補正予算「中学校施設改修事業費」について質問がありまし

た。

９月１４日 スポーツプラザ多目的広場にて、八街市レクリエーション祭

グランドゴルフ大会に主催者を代表し出席いたしました。この大会には、本

市出身で空手で東京オリンピックに出場した植草歩選手も参加し、大会参加

者と楽しいひとときを過ごしました。

９月１６日 市議会議場にて、文教福祉常任委員会に出席いたしました。

委員会では、「二州小学校沖分校体育館非構造部耐震改修工事」、「八街中学校

トイレ改修工事」などの補正予算案件の審議及び「学校給食費の無償化を求

める請願」が出され、審議の結果趣旨採択となりました。

９月１７日 八街中央中学校にて、市内在住の中学２，３年生とその保護

者を対象に「未来への扉を開こう」と題し、進路相談会を実施、通信制高校

など特色ある高校１９校に協力をいただき、約７０名の生徒と保護者が参加
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し、将来について真剣に相談をしていました。

９月２２日、２７日 市議会議場にて、決算審査特別委員会に出席し、歳

入及び９款教育費について、審議しました。

そのほかの行事等につきましては、書面をもって報告させていただきます。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告に対し、ご質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

４．議題

（１）前回議事録の承認について

○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

８月２５日に開催しました第８回教育委員会定例会の議事録の写しをお手

元にお配りしてありますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議あり

ませんか。

＜異議なし＞

異議なしと認めますので、当該議事録を承認いたします。

（２）議決事項

○教育長

はじめに、議案第１号 教育委員会事務事業の点検評価についてを議題とし

ます。事務局の説明をお願いします。

○教育総務課長

議案第１号 教育委員会事務事業の点検評価についてご説明いたします。

定例会資料の２ページ及び配付しております、点検及び評価の報告書の冊子

をご覧ください。

こちらは、令和３年度に実施した教育委員会の全ての事務事業について、ま

ず、各担当課等より提出された第１次評価を基に、教育委員の皆様に、第２次

評価を行っていただきました。その後、外部評価を「麻野英夫」氏と「石川良

道」氏に依頼し、評価を行っていただきました。

以上の課程を経て、取りまとめた報告書の評価結果について、八街市教育委

員会行政組織規則第８条第２０号の規定に基づき議決していただくため、本定

例会に議案として上程したものです。

なお、委員の皆様からいただきました、ご意見につきましては、報告書５ペ

ージの「二次評価（教育委員）の意見等」として、また外部評価者からいただ
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いた意見につきましては、５ページから７ページの「外部評価の意見等」とし

て、それぞれ掲載しております。

また、教育委員会評価と外部評価の結果につきましては、８ページから１０

ページまでの「事務事業評価一覧表」に掲載のとおりです。

評価の結果、令和３年度の教育委員会の事務事業につきましては、概ね適正

に実施されたとの評価をいただきました。

教育委員会といたしましては、この評価結果に鑑み、本年度以降の事業に取

り組んでまいりたいと考えております。

なお、この評価報告書は、本定例会で可決後、「地方教育行政の組織及び運

営に関する法律」第２６条第１項の規定に基づき、市議会に提出するとともに、

本市のホームページ等を通じて公開いたします。

以上で、説明を終わります。ご審議の程、よろしくお願いいたします。
【質疑応答】

〇教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第１号について、

可決することに決定いたしました。

（３）報告事項

○教育長

はじめに、第１号報告 教育委員会の任命についてを議題とします。事務局

の報告をお願いします。

○教育総務課長

第１号報告 教育委員会委員の任命についてご説明いたします。資料の３ペ

ージをご覧ください。

教育委員会委員 山田良子 氏 が、令和４年９月３０日をもって任期満了と

なるにあたり、引き続き、山田良子 氏 が八街市長より任命され、８月３１日

に開催された八街市議会定例会において、承認されましたのでご報告いたしま

す。

なお、任期につきましては、令和４年１０月１日から令和８年９月３０日ま

での４年間となっております。

以上で説明を終わります。
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○教育長

引き続き教育委員に任命されました山田委員にご挨拶をお願いします。

○山田委員より挨拶

○教育長

次に、第２号報告 教育長職務代理者の指名についてを議題とします。

本件につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第

２項の規定にり、教育長に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、あら

かじめその指名する委員がその職務を行うと定められておりますので私から指

名させていただきます。

１０月１日からの教育長職務代理者を山田良子委員に、指名させていただき

ます。

新教育長職務代理者には、ご挨拶をお願いしたいと思います。

○山田教育長職務代理者より挨拶

〇教育長

以上で、本日の議題は終了とします。

５．その他

（１）各課等からの伝達事項

○教育長

全体をとおして質疑等はありませんか。

○委員

中央グラウンドの土留めブロックの撤去工事ですが、どの程度後退しますか。

○スポーツ振興課長

現状の道路幅員を若干広げ、歩道を新たに設置します。その用地分が後退す

ることとなります。現状の土留め部分は撤去し道路部分とグラウンドの高さを

調整しフラットな状態といたします。

具体的な数字は、申し訳ありませんが持ち合わせておりません。

○委員

図書館のアンケートですが、どのように活用していきますか。

○図書館長

アンケートでは、ひばり号の利用状況とステーションの位置などの満足度の

調査及び、車輌更新時の規模の選定を行う際の基礎資料に利用したいと考えま

す。

○教育長

他にご質問等ありますか。
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他にないようであれば以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。
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教育長報告

令和４年８月２６日～令和４年９月２８日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

8/26 金 13:30 特別会議室 令和４年９月議会議案説明記者会見

〃 〃 16:00 八街市議会議場 第42回八街市新型コロナウイルス感染症対策本部会議

8/30 火 9:10 特別会議室 一般質問答弁市長打合せ

〃 〃 14:00 教育長室 第５回八街市小中学校長研修会打合せ

8/31 水 10:00 八街市議会議場 本会議（令和４年９月議会開会）

9/1 木 15:00 教育長室 園長会議

9/2 金 13:20 教育長室（オンライン） 第５回八街市小中学校長研修会

9/5 月 9:10 特別会議室 庁議

〃 〃 15:00 大会議室 第２回長欠担当者会議

9/6 火 10:00 八街市議会議場 本会議（一般質問）

9/7 水 10:00 〃 〃

9/8 木 10:00 〃 〃

9/13 火 10:00 〃 本会議(議案質疑)

9/14 水 8:30 スポーツプラザ多目的広場 八街市レクリエーション祭グラウンドゴルフ大会

9/15 木 15:00 大会議室 教頭会

9/17 土 13:45 八街中央中学校 未来への扉を開こう

9/21 水 8:45 第１会議室 部課長会議

〃 〃 14:00 大会議室 第４期八街市通学路交通安全プログラム

9/22 木 9:00 八街市議会議場 決算審査特別委員会（総務常任委員会）

〃 〃 14:00 図書館・視聴覚ホール 第３回社会教育委員会議

9/26 月 9:20 実住小学校 千葉県教育庁北総教育事務所次長訪問

〃 〃 13:30 笹引小学校 〃

9/27 火 9:00 八街市議会議場 決算審査特別委員会（文教福祉常任委員会）

9/28 水 13:30 〃 本会議（総括質疑）
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